

又一部影视剧在桂林取景 引发市民“考旧”热情

# 网友感叹： 桂林文化是一份挖不尽的宝藏

前段时间，桂林人的朋友圈被一部在拍的历史新剧刷屏，不但有路人将拍摄现场照片放到网络平台上，还有不少桂林市民讲述了自己作为群众演员参与拍摄的经历。

其实，桂林多次成为历史题材的背景地，靖江王城、七星公园等地都多次上镜，在这些地方都有很多历史故事值得挖掘。

## 影视剧在桂林取景 引发市民“考旧”热

不久前，网友“正气”在朋友圈里发了一段自己拍摄的视频。从视频上看，靖江王城景区大门附近被拦上了警戒线，线内是身着戏服的演员，还有各种摄影设备。

与此同时，来自广西师范大学的学生小陈也通过朋友圈讲述了自己在一部在拍的新剧里充当群演的过程。小陈讲述，她饰演的是一名进步学生。

王城景区相关人员也向记者证实，不久前，该景区确实成为了一部抗战题材新剧的取景地之一。

除了对这部新拍的影视剧感兴趣，不少市民和游客还对桂林这些取景地的历史感兴趣，不少网友在评论区留言表示，想了解桂林的抗战历史，有空也要到取景地走走。

## 身边这些地方 藏着不少故事

上周日，记者来到了王城景区大门口，因为恰逢“五一”假期，来这里游览拍照的市民、游客特别多。

市民陈先生是其中之一，他介绍，来打卡之前，自己查阅了靖江王城的资料，查完资料，他惊叹这里竟然藏着那么多故事，那么多在历史上耳熟能详的人物都和桂林有关，桂林文化底蕴真的是“越挖越有”。

覃琪有20多年的导游经历，对桂林的历史文化也是如数家珍。覃琪说，1938年至1944年，中国众多文化人物云集桂林，《救亡日报》社旧址就在今天的秀峰区太平路上。

覃琪说，当时《救亡日报》是抗战时期中国共产党在国统区创办的一份统战报纸，于1937年8月24日在

上海问世，夏衍先生任总编辑，因战乱几经辗转来到桂林。旧址内至今留有大量夏衍先生及报社工作人员的生活用品，许多文化名人都曾为《救亡日报》撰写文章。

另外，在中山北路上有八路军桂林办事处旧址。1938年，八路军总部秘书长李克农率八路军武汉办事处部分人员撤退到桂林，正式建立八路军桂林办事处。

覃琪说：“之前我就学习了解1938年至1944年的桂林历史，其中既有先进文化人慷慨报国的故事，也有众多用文艺手法进行抗战宣传的艺术结晶，厚重的历史真的很难简单说明。”

## 桂林文化是挖不尽的宝藏

实际上，近几年越来越多的影视剧选择在桂林拍摄，剧作里展现的山水美景、文化沉淀，都让人感到桂林文化是挖不尽的宝藏。

2023年11月份，檀健次、周也主演的《很想很想你》在桂林市区、阳朔等地取景，电视剧播出后网友称赞，每一幅画面都是一张美丽的山水画。

此外，央视电视剧《凡人歌》早前也被曝出在桂林龙胜取景，实力派演员殷桃、王晓等都出现在拍摄现场。

网友“陈大海”说，一开始他觉得桂林只是一座山水之城，但是在了解之后，才发现桂林还是历史文化名城。

网友“A妹”说：“过去我就住在王城旁的芙蓉路上，每天上学放学都要经过八路军桂林办事处旧址。当我再次去了解那段历史，回顾革命先辈们曾在我们桂林这块土地上为了民族未来而抗争和牺牲，一种骄傲感油然而生，更体会到了和平生活的得来不易。”

网友“rex”说：“我是不久前从重庆来桂林玩的，一位桂林朋友和我谈起了抗战时期的桂林历史，在他陪伴下去看了八路军桂林办事处旧址、《救亡日报》社旧址这些地方，心情十分激动。”

“在重庆也留下了很多革命先辈的故事，很多都被拍成了电影，我也相信同样有着深厚文化底蕴的桂林，会有越来越多的故事被发掘，也会有更多展现桂林美景、文化的影视剧开机。”这位网友说。

记者陆鑫 文/摄



↑《救亡日报》  
社旧址。

↓八路军桂林办事处旧址。

↓王城景区。

